



ГАЗЕТА  
САМАРСКОГО  
ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА КПРФ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

# ТРУДОВАЯ САМАРА

№ 38 (988) 24 октября 2017 г.

www.trudsam.ru

Оргкомитет по подготовке конференции Союза советских офицеров приглашает военнослужащих, ветеранов Вооруженных Сил независимо от воинских званий и принадлежности к той или иной политической партии принять самое активное участие в работе конференции, которая состоится 11 ноября 2017 года в 11 часов по адресу: г. Самара, ул. Аксаковская, дом 171 (в районе метро «Московская»).

Стр. 3

ДАТА

## НАША СУДЬБА - КОМСОМОЛ!



Самарские комсомольцы на Всемирном Сочинском фестивале молодежи и студентов

Прежде всего, нужно поздравить с праздником всех комсомольцев: ветеранов комсомола и нынешних бойцов. «Ветеранов комсомола», а не «бывших комсомольцев», ведь бывших комсомольцев не бывает. Комсомолец – это состояние души. Это – свежая сила юности. Это – дерзание, не знающее ни страха, ни преград. Это – вера в свои силы, в свои идеалы, в Человека, который воспрянет, сокрушит оковы капитала. Это – стремление вперед, к победе, к светлому будущему!

Но это праздник не только комсомольцев, это праздник всей страны. Почему? Потому что частица труда и борьбы комсомола есть во всем, что было создано, что свершалось в Советскую эпоху, чем так дорожит сердце патриота. Есть эта частица в заводах и фабриках, что на глазах росли под умелыми трудовыми руками в пору индустриализации, делая нашу Родину сильной, развитой, независимой. Есть она в хлебе, что пекли из зерна, возвращенного на целине. Есть она в домах и улицах городов, что воссоздавали и строили заново комсомольские руки.

(Окончание на стр. 7)

29 октября исполняется 99 лет со дня основания Ленинского комсомола, молодежной организации, которая наглядно доказала, что, объединившись под знаменем марксизма-ленинизма, можно совершать великие дела. Заслуги комсомола трудно переоценить – это героизм, проявленный комсомольцами в годы Великой Отечественной войны, возведение Байкало-Амурской магистрали, ударная работа на заводах и в цехах страны, а главное – неоценимый вклад в воспитание поколений в духе товарищества и взаимовыручки.

Сегодня Ленинский комсомол остается верен коммунистической идеологии и, следуя традициям ВЛКСМ, уверенно смотрит в будущее вместе с Коммунистической партией.

Самарский ОК КПРФ и Самарский ОК ЛКСМ РФ поздравляют комсомольцев всех поколений с праздником – с днем создания Ленинского комсомола.

Желаем вам крепкого здоровья, комсомольского задора, верности своим идеалам и стойкости в борьбе.

Самарский ОК КПРФ,  
фракция КПРФ  
в Самарской  
Губернской Думе

ГЛАВНОЕ

## СОБЫТИЕ, ИЗМЕНИВШЕЕ МИР К ЛУЧШЕМУ

Обращение Юбилейного комитета по празднованию 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции



Уважаемые соотечественники! Соратники, товарищи и друзья!

7 ноября 2017 года исполняется 100 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Более века в мире не было и нет события, равного ей по масштабности и значимости. И в иные века подобных вех, кардинально изменивших жизнеустройство на планете, – единицы.

Главным итогом революции, которую мы по-прежнему считаем своей, стало создание и утверждение первого в мире свободного социалистического государства. Упразднив эксплуататорские классы и сословия, спящее на основе равноправия и справедливости, оно стало общим домом рабочих и крестьян более ста народов и народностей, проживающих на одной шестой части территории Земли.

В короткие по историческим меркам три десятка лет Советское государство сумело последовательно одолеть иностранную интервенцию 14 буржуазных государств, провести полную ликвидацию безграмотности и культурную революцию, успешную индустриализацию и коллективизацию. Оно создало и первоначально вооружило подлинно народную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, разгромившую гитлеровский фашизм и японский милитаризм. Эта победа принесла свободу многим народам и государствам от колониальной неволи, позволила сформировать мировую социалистическую систему.

Страна Советов впервые в истории человечества закрепила в своей новой Конституции широчайший набор прав и гарантий. Она реализовала их, сумев сконцентрировать все свои материальные и людские ресурсы на главных направлениях. Среди них право на труд и отдых, образование и здравоохранение, обеспечение достойной старости и лечебно-оздоровительного ухода для инвалидов и пожилых людей.

(Окончание на стр. 2)

ЮБИЛЕЙ

## ИДУЩЕМУ ВПЕРЕДИ

К 80-летию Валентина Степановича Романова



**УВАЖАЕМЫЙ ВАЛЕНТИН СТЕПАНОВИЧ!**  
Поздравляем Вас с юбилеем!  
Вы всегда были целеустремленной, пылковой, активной личностью, обладающей всеми качествами лидера. Опытный профессионал, общительный и открытый руководитель, убежденный коммунист, умелый организатор и агитатор, блестящий оратор – все эти и многие другие качества были по заслугам оценены коммунистами и жителями Самарской области, интересы которых Вы успешно успешно защищаете!  
Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи, долгих лет жизни, успехов в работе на благо страны и нашей Самарской области.

Самарский ОК КПРФ  
Фракция КПРФ в Самарской Губернской Думе  
Редакция газеты «Трудовая Самара»

С тех пор, как для меня впервые зазвучало имя Валентина Степановича Романова, прошло всего-то 26 лет. И познакомил меня с этим незаурядным руководителем Куйбышевской области мой отец – фронтовик, убежденный коммунист, который дал мне «на дорожку» в вагон поезда Москва – Ташкент статью Валентина Степановича, опубликованную в одной из самарских (тогда еще куйбышевских) газет, с глубоким анализом бед, свалившейся на Советскую страну в виде «перестройки». Не помню всех деталей статьи, но пафос, содержание, аргументация против «горбачевщины» не оставили сомнения в том, что во главе партийной организации нашей области стоит надежный руководитель, «не продавший», как многие из региональных «партиначальников», свою партию, своих коммунистов.

Это едва ли не основной аргумент в пользу великого авторитета Валентина Степановича и причина многолетней уверенной поддержки нашего лидера со стороны не только коммунистов, но и беспартийных, начиная с 1990 года и до последнего времени. Скажем честно: не все было так однозначно и просто на этом пути. Некоторые нетерпеливые «большевики», пристально наблюдавшие за партийной карьерой лидера нашей областной партийной организации, поговаривали о некоем социаль-

демократическом «уклоне» Валентина Степановича, якобы имевшем место в процессе выбора политической перспективы развития нашей Коммунистической партии. Думается, что и здесь, как, впрочем, и всегда в последующие годы, Валентин Степанович проявил себя глубокоим, тонким аналитиком. Он искал решение проблемы в том, чтобы, с одной стороны, сохранить на пестрой политической арене нашу Компартию, с другой – придать новый импульс партии в борьбе за социальную справедливость, за восстановление Советской власти. Безусловно, при этом использовалась разнообразная тактика достижения целей борьбы, в том числе на основе возможных политических компромиссов, значение которых неоднократно отмечал в своих работах В.И. Ленин.

О вкладе В.С. Романова в дело укрепления авторитета областной и городской (самарской) партийных организаций, особенно в непростой период 1996–1997 гг., рассказано в его книге «Забывать нельзя», в которой он сделал ряд важных выводов и обобщений, раскрывающих причины наших отдельных поражений на выборах, а также дал оценку взаимоотношениям нашей партии с рыхлым в ту пору, часто несоответствующим в своих действиях Народно-патриотическим союзом.

Были большие надежды на совместные с КПРФ активные действия в процессе выборов мэра Самары. Но, как отмечает сам Валентин Степанович: «Грубой ошибкой было дробление сил на левом фланге перед выборами главы города Самары – раскол КПРФ».

Уточним, что это произошло не только и не столько по вине кандидата в мэры Самары, который, по словам первого секретаря обкома КПРФ, в то время якобы «допустил разрыв с областным Советом КПРФ».

Не было единства, последовательности и слаженности в действиях самой организации КПРФ. Это правда, к сожалению. Как всегда в подобных случаях, помешали амбиции отдельных известных в ту пору лидеров, фамилии которых украшали список КПРФ.

Они часто следовали принципу «поддерживаем «своих», иных – непослушных и прочих – не пущать!» и далее не постеснялись в тот момент дезавуировать в специальном обращении к избирателям по местному телевидению накануне выборов кандидата в мэры. К сожалению, это контрпродуктивное действие произошло вопреки официально проголосованной позиции Самарского горкома КПРФ.

(Окончание на стр. 2)

## СОБЫТИЕ, ИЗМЕНИВШЕЕ МИР К ЛУЧШЕМУ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Именно нашей многонациональной социалистической Родине удалось создать лучшую в мире систему образования, здравоохранения, науки и культуры, первой осуществить прощание человечества в космическое пространство и укротить атом.

Благодаря этой политике Советский Союз на многие годы стал образцом для подражания. Его опыт с радостью перенимали союзники, ему были вынуждены следовать и противники. СССР стал гарантом мира и процветания на Земле.

Великий Октябрь явился рывком в будущее – к построению справедливого общества трудящихся за счет развития экономики, научно-технического прогресса, роста производительности труда, гармоничного развития личности. В этом его кардинальное отличие от империализма, от современного глобализма с его неумолимой жаждой получения прибыли за счет хищнической эксплуатации, классового неравенства, колониализма и захватнических войн. Главная доктрина социалистического государства, рожденного Великим Октябрем: «Кто не работает, тот не ест!» Это не могло не заставить сторонников буржуазного пути как внутри страны, так и за ее пределами вести жесткую, зачастую кровавую борьбу с властью Советов.

Но и в непростых условиях Советский Союз умел преодолевать трудности и лишения, возникающие перед ним на пути построения социализма. На Первую мировую, империалистическую войну мы ответили «Декретом о мире». На иностранную интервенцию – отрядами Красной гвардии. На контрреволюционный белый террор – частями особого назначения и Чрезвычайной комиссией. На голод и разруху – «Декретом о земле», НЭПом и планом ГОЭЛРО. На гиперинфляцию – золотым советским червонцем. На фашистское нашествие – Великой Отечественной войной, десятью сталинскими ударами и красным знаменем над Берлином в самом сердце Европы.

Победы в построении главного дитя Красного Октября – могучего Советского государства – были бы немислимы без Ленина и его партии, без мудрости и воли Сталина, без самоотверженного творческого труда многих миллионов героических советских людей.

Успехи Советской державы изменили наш мир к лучшему. Разрушение СССР дорого обошлось нашей стране и всей планете. То, что происходит на Украине, в Ираке, Сирии, Ливии, у границ Северной Кореи, не ново. Так было до создания СССР, так обстоит дело и сегодня. Мировая олигархия лишь тогда останавливалась на пути к очередной кровавой бойне, когда встречала могучий отпор советских людей. А значит, остановить сползание современного мира к глобальной войне можно только одним-единственным способом: возрождением на социалистической основе союза наших братских народов и всех, кто захочет быть рядом.

Главная роль в этом нелегком и ответственном деле должна принадлежать союзу коммунистов и народно-патриотических сил. В основе развития человечества должен лежать поворот к справедливости, указанный Великой Октябрьской социалистической революцией, событием, сделавшим мир лучше.

В решающий период подготовки к празднованию 100-летия Великого Октября Юбилейный комитет призывает все здоровые силы нашего общества к достойной встрече вековой годовщины нашей революции.

Только опираясь на лучшие достижения советской эпохи, можно спасти Россию!

Только так можно обеспечить обновление мира!

**Председатель Юбилейного комитета Г.А. ЗЮГАНОВ**

## ИДУЩЕМУ ВПЕРЕДИ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Скверно, но что было – то было. Жизнь продолжается, Компартия действует. Мы это пережили.

Из случившегося извлекли выводы.

Как подлинный лидер партии Валентин Степанович Романов был всегда на переднем крае борьбы за социализм. Достаточно взглянуть на его послужной список коммуниста-руководителя.

С 1961 года – инструктор Новокуйбышевского горкома КПСС, зам. секретаря парткома строительного треста, глава Новокуйбышевского горкома, горисполкома, зав. отделом агитации и пропаганды обкома КПСС.

В 1975 году избран первым секретарем Новокуйбышевского горкома КПСС. С 1978 года работал заведующим отделом обкома КПСС, затем в течение 8 лет – заместителем председателя Куйбышевского облисполкома. В октябре 1990 года избран первым секретарем Куйбышевского обкома КПСС. В 1991–1995 гг. работал начальником отдела капитального строительства ОЭС «Волгаэнерго».

С 1993 по 2008 год избирался первым секретарем Самарского обкома КПРФ. В настоящее время – член ЦК КПРФ, член бюро Самарского обкома КПРФ.

В 1995–1999 гг. избирался депутатом Государственной Думы ФС РФ по Новокуйбышевскому избирательному округу № 151.

В 2003, 2007 и 2011 годах избирался депутатом Госдумы IV, V, VI созывов по списку КПРФ.

В течение 16 лет он являлся членом Комитета Госдумы по экономической политике и предпринимательству, затем – членом комитета по энергетике, входил во фракцию Коммунистической партии РФ.

Валентин Степанович активно занимался проблемами ТЭК, оборонных и машиностроительных предприятий страны, ракетно-космического комплекса Самары, возрождения промышленности, АПК Самарской области.

В сфере его практических забот и поиска оптимальных решений и проблем всегда находятся вопросы ЖКХ, образования, культуры Самарской области.

Путь крупного руководителя и политика В.С. Романова достоин большого уважения. Он награжден тремя орденами и четырьмя медалями Советского Союза, почетным знаком «За заслуги в развитии парламентаризма» и почетной грамотой Государственной Думы, знаком «За заслуги перед Самарской областью». В 2012 году В.С. Романов удостоен звания «Почетный гражданин города Новокуйбышевска». Значительное раннее, в 1985 году, защитил кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Его путь – это путь политика государственного масштаба, для которого нет более важной задачи, чем задача защиты интересов наших тружеников, отечественной экономики. Но, пожалуй, вопросы обеспечения безопасности страны занимали в его практике как депутата Госдумы первостепенное значение. Он вел решительную борьбу с «рыночниками» всех мастей, пытавшимися разрушить основу нашей безопасности, оборонные предприятия, путем исключения их из списка стратегических. Например, весной 2009 года депутат Госдумы РФ В.С. Романов заступился за Московский институт теплотехники, разработавший ракетные комплексы «Тополь»,



«Булава», а также за Воткинский машиностроительный завод, производителя этих уникальных ракет. По сути дела, 9 предприятий стратегического оборонного значения в одночасье лишались государственного финансирования, а значит, могли быть немедленно приватизированы. Далее произошло бы то, что случилось с авиазаводом Самары, приватизированным, кстати, по воле бывшего губернатора Титова. Это предприятие, как частная собственность, до сих пор не может быть включено в единую государственную объединенную систему по производству самолетов, в первую очередь – в интересах обороны.

В своих воспоминаниях «Забить нельзя» Валентин Степанович Романов высказал свою твердую точку зрения на развитие «оборонки» в Самаре и области. Он писал: «Особую роль в жизни области всегда играл ракетно-космический комплекс. Я был участником встречи, когда приезжал вице-премьер Дмитрий Rogozin. Поддерживаю позицию руководства области, что ФГУП «ЦСКБ-Прогресс» должен остаться независимым центром ракетостроения. Самарская область и впредь должна оставаться крепким центром ракетного и авиационного развития. Но экономикой в ходе приватизации на 90% раздали частному капиталу, а теперь мы нередко ударяемся лбом, что ему неинтересен общегосударственный подход. У него один интерес – прибыль».

Принципиальная линия фракций КПРФ в Государственной Думе и Самарской губернской думе не позволила «рыночникам» отобрать у самарцев высокотехнологичный комплекс по производству ракетно-космических аппаратов и космических аппаратов военно-прикладного и хозяйственного назначения. Огромное спасибо нашим депутатам-коммунистам Госдумы и лично Валентину Степановичу Романову за твердую позицию, позволившую исключить возможность какой-либо торговли объектами инфраструктуры секретного авиакосмического производства.

Мне особенно приятно рассказать читателю об эффективной поддержке действий фракции КПРФ в Госдуме, усилить В.С. Романова выдающимся государственным Юрием Дмитриевичем Маслюковым. С ним я впервые встретился на космодроме Байконур при подготовке к запуску одного из космических аппаратов оборонного назначения в марте – апреле 1988 года, в ту пору, когда он был назначен первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, председателем Госплана СССР. Впослед-

ствии, выполняя одно из поручений обкома КПРФ, мне довелось встретиться с Юрием Дмитриевичем в стенах Государственной Думы зимой 1998 года. Впечатления от встречи с Юрием Дмитриевичем незабываемы. Аналогичная история по защите от «приватизации» произошла несколько лет назад с Самарским институтом «Гипровостокнефть», когда В.С. Романов с помощью товарищей по фракции КПРФ в Госдуме решительно помог защитить от посягательств «приватизаторов» типа Ходорковского уникальный комплексный научно-исследовательский и проектный институт в г. Самаре – «Гипровостокнефть». В противном случае институт, созданный сразу после завершения Великой Отечественной войны по воле Советского правительства, мог бы превратиться в очередной заурядный торговый центр.

Валентин Степанович Романов – государственный, воспитанный Коммунистической партией и Советской властью. В основе его деятельности всегда были интересы человека труда, правильный подбор, расстановка и воспитание кадров на основе ленинских норм и принципов партийной жизни.

Валентину Степановичу как политику высшего уровня присущи:

- подлинная ответственность коммуниста за порученный участок – часто непростой, по существу уникальной партийной работы;

- твердое следование положениям Программы, Устава, постановлениям и решениям, принятым съездами партии, конференциями или общими собраниями структурных подразделений;

- высокий уровень партийной дисциплины, безусловная исполнительность и организованность;

- свобода обсуждения и критики, демократизм мышления, а также практических действий и поступков в сочетании с личной требовательностью, принципиальностью и самокритичностью;

- опора на коллективное мнение товарищей по партии при решении сложных кадровых и внутрипартийных вопросов и проблем;

- особо бережное отношение к предложениям и мнениям рядовых коммунистов, позициям первичных партийных организаций.

Несколько слов об отношении В.С. Романова к самокритике. В одной из своих записных книжек мне довелось встретить замечания Валентина Степановича, высказанные им на семинаре секретарей и партийного актива в мае 2014 года. «Некоторые наши коммунисты, –

отметил Валентин Степанович, выступая с трибуны, – нередко прибегают к самовосхвалению своих, часто неочевидных заслуг и в пылу полемики, острой постановки вопросов забывают слова И.В. Сталина о том, что «без самокритики – нет правильного воспитания партии, класса, масс, а без правильного воспитания партии, класса, масс – нет большевизма».

Являясь многие годы членом Президиума ЦК КПРФ, В.С. Романов возглавлял важнейшее направление в управленческой структуре ЦК: был неизменным председателем Кадровой комиссии ЦК КПРФ, соратником и товарищем по совместной работе председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова. В основе партийной работы В.С. Романова – безусловная преданность делу нашей Коммунистической партии, честность, чувство великого долга перед Родиной, глубокое уважение к соратникам и товарищам по партии.

Не перестают удивлять разнообразными интересами В.С. Романова. Один из них касается вопросов сохранения русской и общенациональной российской культуры. Валентин Степанович является одним из организаторов и руководителей патриотического движения в Самаре, созданного нашей партией, под названием «Русский Лад». При этом он категорически пресекал попытки привнести в это патриотическое движение проявления русского национализма. Он остается приверженцем марксистско-ленинской идеологии и убежденным коммунистом, исповедующим в своей практике ленинские принципы пролетарского интернационализма, без которых нормальная мирная жизнь многонационального российского государства просто немислима.

Без сомнения (и об этом следует сказать особо!), что самым верным, надежным другом все эти годы была и остается супруга Валентина Степановича – Тамара Васильевна, кстати, родившаяся в тот же день, что и ее супруг. Валентин Степанович вспоминает: «Когда пришел горький август 91-го, тяжело было видеть гибель державы, предательство «верхушки», трусость «низов», но были и мужественные люди. И была рядом она, стойкий и верный человек... Дай Бог каждому мужику встретить на своем пути женщину, от которой светлее на земле и в доме! Я счастлив, что рядом со мной по жизни идет ясноглазая, верная и умная женщина, которую друзья и знакомые зовут Тамарой Васильевной».

В завершение рассказа о нашем лидере, всегда идущем впереди, приведем известные слова выдающегося французского писателя Эмиля Золя: «Единственное счастье в жизни – это постоянное стремление вперед». Именно такого человека, устремленного в будущее, борца за торжество социализма в нашей стране, защитника интересов трудящихся, – такого, как Валентин Степанович Романов, самарские коммунисты, молодежь и умудренные жизнью жители областного центра и районов области знают, глубоко уважают и ценят на протяжении без малого 56 лет.

**Уважаемый Валентин Степанович! В день Вашего 80-летия желаем Вам доброго здоровья на долгие годы, бесконечного продолжения семейного счастья с Тамарой Васильевной, Вашими детьми и внуками!**

**С уважением, от имени ветеранов КПРФ лауреат Государственной премии СССР в области космической техники, полковник М.В. МАСЛЯНЦЕВ**  
29.10.2017 г.

## Протест

**БЫТЬ ПАМЯТНИКУ УБИЙЦАМ ИЛИ НЕТ?****Вновь обсуждается вопрос об установке в Самаре памятника белочехам. Теперь уже в Губернской Думе**

17 октября 2017 г. состоялось заседание комитета по культуре, спорту и молодежной политике в Самарской губернской думе. По инициативе депутата от фракции КПРФ Говоркова Г.А. в повестку заседания был внесен вопрос «Об установке памятного знака чешским легионерам в Самаре». В своем выступлении Геннадий Александрович выделил 4 основные причины, по которым установка данного памятника в Самаре невозможна:

1. Мы не можем допустить установку памятника убийцам жителей нашей губернии.

2. Установка подобного памятника противоречит мнению жителей Самары, так как около 70% жителей города высказались против его установки.

3. Установка памятника чешским легионерам противоречит Соглашению «О взаимном содержании воинских захоронений» от 15 апреля 1999 года, так как чешские воинские захоронения в Самаре отсутствуют.

4. Установка памятника чешским легионерам противоречит постановлению Администрации г. о. Самара «Об утвер-

ждении порядка установки мемориальных сооружений на территории городского округа Самара» от 24 сентября 2014 года № 1446 (с изменениями на 5 февраля 2015 года), так как отсутствует подтвер-



ждение того, что пребывание чешских легионеров в Самаре летом 1918 года является знаменательным событием в истории нашего города, области и страны в целом, внесло значительный вклад в развитие истории, культуры, общепризнанных достижений в государственной, общественной, политической, военной, хозяйственной и иных сферах деятельности.

Члены комитета отметили, что хотя тема об установке такого памятника в Самаре муссируется уже давно, даже были предприняты попытки установить памятник, но ни разу этот вопрос не рассматривался высшим законодательным органом нашей области, не обсуждался с жителями Самары. Поэтому членами комитета единогласно было принято решение о рассмотрении данного вопроса в ноябре на заседании общественной комиссии при комитете, с привлечением общественности Самары и всех ведомств, имеющих отношение к решению данного вопроса.

Светлана Юрьевна ДОРОХОВА

**Жилищно - коммунальный беспредел****ДЕЛО УТОПАЮЩИХ****Сколько градоначальников переживет легендарная лужа?**

Городская администрация никак не может найти решение, чтобы справиться с огромной лужей на пересечении улиц Льва Толстого и Ленина. В сезон дождей она мешает и автомобилистам, и пешеходам, поток жалоб на эту проблему так же неиссякаем, как и сама лужа.

Внимание к этой коммунальной проблеме на комиссии по городскому хозяйству проявляется постоянно. На сегодняшний день достоверно удалось выяснить лишь причину возникновения лужи. В этом районе отсутствует ливневая канализация, и именно поэтому территорию заливают вплоть до пешеходных переходов.

Весной, когда планировался ремонт дороги на ул. Льва Толстого, депутат от КПРФ Максим Гусейнов поднимал вопрос перед чиновниками, пытаясь выяснить планы по устройству ливневки на этом перекрестке. На тот момент члены комиссии дали поручение администрации выдать на-гора предложения по решению проблемы подтапливания. В итоге никаких предложений внесено не было, но чиновники уверяли, что вопрос прорабатывается.

Глава города сменился, настала осень. И опять все находится в работе, которая никак не закончится. А бессмертная лужа только становится еще больше.

17 октября на заседании комиссии по городскому хозяйству в очередной раз чиновникам дали срок в две недели, чтобы предложить нормальные методы борьбы с лужей и раз и навсегда закрыть этот вопрос. В советское время вопрос с лужей решался посредством устройства «лотка» для слива ливневых вод в поле.

gusejnovmaksim.ru



## Официально

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ****XVI пленума Самарского обкома КПРФ от 07 октября 2017 года «О формах и методах работы Борского местного отделения КПРФ по усилению влияния партии на селе»**

Заслушав и обсудив отчет по данному вопросу первого секретаря Борского райкома КПРФ, члена бюро обкома партии Приходько С.П., бюро обкома партии отмечает, что местное отделение проводит определенную работу по усилению влияния партии на селе. Райком осуществляет свою деятельность на основе планов работы на полугодие, беря за основу планы обкома КПРФ.

Численность местного отделения только за 2016 год за счет нового пополнения возросла на 9 человек (17%) и составляет в настоящее время 62 члена партии, объединенных в 3 первичных отделениях. В текущем году принято в партию 5 человек. Средний возраст коммунистов – 51 год. За сельскими поселениями закреплено 14 парторганизаторов.

Все 62 коммуниста регулярно отчитываются по партизносам. За 2016 год сдано в обком КПРФ 36982 рубля, что в расчете на одного коммуниста составило 77 рублей (против 62 руб. по области).

В районе действуют комсомольская и пионерская организации.

В качестве одного из главных направлений в работе с населением местное отделение видит агитацию и разъяснения Программы КПРФ, в частности, через организацию подписки на партийную печать и ее распространение.

Традиционно за каждым коммунистом по месту жительства закреплены улицы, где он проводит работу по разъяснению обстановки в стране и позиции КПРФ по важнейшим проблемам. Например, в райцентре, селе Борском, коммунистами ежемесячно разносится более 1000 листовок собственного изготовления, материалы из газет «Правда» и «Трудовая Самара». В периоды предвыборных кампаний (самой благоприятной обстановки для работы с населением) в сутки разносится более 8000 экземпляров листовок.

Несмотря на отдаленность поселений от райцентра в 30-50 км, эта работа проводится за 3 дня. Отсюда и результаты. В представительных органах местного самоуправления действуют 6 представителей КПРФ, ко-

торые регулярно отчитываются о своей работе перед населением.

Все коммунисты, а также сторонники партии активно посещают семинары в сети партийной учебы. Постоянно растет в местном партотделении количество адресов электронной почты, сегодня их 35 (!).

При проведении массово-политических мероприятий, акций протеста Борское местное отделение в первую очередь задумывается над их массовостью. Результативность проводимых мероприятий высока, они способствуют решению многих проблем. Так, восстановлению движения общественного транспорта в районе вместо навязываемых властью коммерческих таксопарков способствовал сбор в 53 населенных пунктах около 5 тысяч подписей сельчан.

Акции протеста помогли добиться приватизации 38 квартир жильцами общежития «Сельхозтехника» села Борского вопреки препятствиям, чинимым властью.

В год экологии коммунисты приступили к решению такого важного вопроса, как спасение реки Самары и лесного массива заповедника «Бузулукский бор» (здесь залегают нефти на 1 млрд руб.). Было собрано около 3 тысяч подписей жителей не только Борского района, но и других, имеющих отношение к Бузулукскому бору: Богатовского, Кинель-Черкасского, Кинельского.

Кроме того, удалось сохранить красоту палисадников возле жилых домов райцентра Борское, когда власть решила обложить жильцов налогом. Натиск был настолько ощутимым, что власть не только мирно отступила, но была вынуждена опубликовать в районной газете «Борские известия» статью «Палисадникам быть, налогу – нет!».

Эти и другие успехи были бы невозможны без тесного взаимодействия местного партотделения с такими общественными организациями, как «Союз советских офицеров», отделение Всероссийского Союза женщин «Надежда», «Дети войны», экологические движения «За спасение реки Самары» и «Спасение Бузулукского бора».

Вместе с тем пленум обкома КПРФ считает, что работа

## Школа

**СЫТЫЙ ГОЛОДНОМУ НЕ ТОВАРИЦ****Тольяттинские чиновники предложили лишить детей льгот на питание**

Городская администрация оскандалилась на заседании комиссии по социальной политике со своим предложением по отмене льготного бесплатного питания, предоставляемого детям определенных категорий в школах. Эта мера социальной поддержки в Тольятти оказывается детям-инвалидам, детям из малообеспеченных и неблагополучных семей, детям, находящимся под опекой. Эта мера не является обязательной, так как на федеральном или региональном уровнях она не предусмотрена. В Тольятти введена по доброй воле с 2005 года. И вот теперь из-за дефицитного бюджета в городской администрации от этой дополнительной поддержки страждущих решили отказаться, внося определенные изменения в муниципальную программу по созданию условий для улучшения качества жизни жителей города. За счет этого в 2017 году бюджет сэкономил бы 23,7 млн рублей, а в следующем – 35,6 млн.

Услышав такое предложение, депутаты возмутились. У кого решили отнять кусок хлеба? У тех, кто в этом больше всего нуждается! Вот так улучшение качества жизни – сплошной цинизм. Тем более, что количество получателей данной меры социальной поддержки неуклонно растет, и отказываться от нее никак нельзя. В 2005 году детей, получавших бесплатное питание, было 5 тыс. человек, а в этом уже 8 343. Предложение администрации безоговорочно завернули.

**КОММЕНТАРИЙ****Депутат думы от КПРФ Максим Гусейнов:**

– В условиях постоянного сокращения рабочих мест и снижения уровня доходов тольяттинцев предложение администрации об отмене бесплатного питания выглядит как настоящее издевательство над семьями, попавшими в трудную ситуацию. Вместо того, чтобы лишить поддержки нуждающихся, чиновникам следовало бы поискать возможность для экономии бюджетных средств в других статьях расходов. Например, пересмотреть размер субсидий, выдаваемых каждый год АНО «Планета детства «Лада», зарплата руководящего состава которой вызывает большие вопросы.

kprftit.ru

Борского районного партийного отделения не в полной мере отвечает требованиям усложняющейся политической ситуации, постановлению ЦК КПРФ о праздновании 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции, усилении влияния партии на селе.

Абсолютное большинство сельских поселений района не охвачены партийным влиянием. Только в 3 из 13 созданы и действуют первичные партотделения. Недостаточно эффективно работает институт парторганизаторов. Весомая часть населенных пунктов не получает газеты «Правда», «Трудовая Самара», так как количественная подписка на них не соответствует требованиям областного комитета партии.

**Исходя из вышеизложенного, XVI пленум Самарского обкома КПРФ постановляет:**

1. Информацию первого секретаря Борского райкома КПРФ Приходько С.П. принять к сведению.

2. Одобрить в основном работу Борского местного отделения КПРФ по усилению влияния партии на селе.

3. Считать целесообразным опубликовать в газете «Трудовая Самара» настоящее постановление пленума обкома КПРФ с целью распространения положительного опыта работы Борского местного отделения КПРФ с населением.

4. Рекомендовать Борскому райкому партии акцентировать свое внимание в оставшееся время на работе в связи со 100-летним юбилеем Великого Октября.

5. С целью расширения сети организационно-политического влияния КПРФ среди населения райкому усилить работу по увеличению числа первичных партийных отделений в сельских поселениях.

6. Рекомендовать райкому, каждому первичному отделению КПРФ к распространению газет «Правда» и «Трудовая Самара», подписке на них относиться как к первоочередному долгу. Оценки работы первичных отделений, парторганизаторов должны включать такие показатели, как число подписчиков на партийные газеты, количество распространяемых экземпляров, рост их тиража в районе. Обязательно учитывать эти показатели при обсуждении отчетов членов выборного партийного актива.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на бюро обкома КПРФ.

**Первый секретарь комитета Самарского областного отделения КПРФ А.В. ЛЕСКИН**



# «КАТЮША» С ТУРЕЦКИМ АКЦЕНТОМ

Ужин в одном из отелей турецкого города Мармарис не обещал ничего неожиданно. За столиками я видел все тех же туристов из Англии, Голландии и «разных прочих шведов», как сказал однажды классик. В звяканье тарелок и гул разноязыких голосов вплеталась какая-то медоточивая восточная мелодия, не напрягая моего безмятежного уха.

**И вдруг что-то родное послышалось мне в соловьином пении скрипки. Прислушался. Мать честная, да ведь это «Катюша»!**

**Мелодия известной песни звучала в обработке, с каким-то турецким акцентом. Но перепутать ее нельзя было ни с какой другой. Осматриваюсь и вижу двух бородатых парней. Один с гитарой, другой со скрипкой. Они с улыбками смотрят в зал и явно ждут нашей реакции.**

Когда скрипка пропела: «Расцветали яблони и груши...», голоса стали стихать. Песню сразу узнали. И не только немногочисленные туристы из России, сидевшие за соседними столиками. Весь громадный зал! Он ответил шквалом аплодисментов, когда мелодия стихла. Со всех сторон послышался голоса:

— Браво! Браво! Браво!

Музыканты довольно заулыбались и тут же врезали «Цыганочку». Вижу, как тарелки с роллами и прочей заморской хреновиной народ отодвигает в сторону. Мои соседи — вполне солидные земляки и землячки — аж подпрыгивают на своих стульях. А наиболее экспрессивные уже выскочили из-за столов и пританцовывают, размахивая руками.

Даже с лиц заморских туристов слетели привычные маски. Они улыбаются, хлопая в лад вместе со всеми. Наши-то женщины сплошь красавицы, а у них — разные. Но и они порозовели и стали мне нравиться.

После «Цыганочки» девушка провожала бойца на позиции, а в землянке, в четырех шагах от смерти, пела гармонь об улыбке и глазах любимой женщины. Мелодии советских песен о родной земле, о верности и долге вливались в души и сердца сидящих в зале сотен людей без слов и без перевода. Каким же великим талантом обладали их авторы, если смогли так глубоко проникнуть в душу народа и с величайшим тактом говорить о высоких чувствах самыми простыми словами и аккордами!

И в наши дни не оскудела талантами русская земля. Но за три десятка лет так называемой «перестройки» не создано ни одной народной песни. А ведь потуги были и продолжают до

сих пор. Помнится, как прежний лидер «Единой России» вместе с известным сценическим прыгунчиком репетировали на экране телевизора «нетленку» о том, что «россияне солнцем осияны» и что «в унисон» стучат наши сердца.

У кремлевской челяди сердца, возможно, и стучат в едином ритме с теми, кто обманул народ и хапанул богатства великой страны. Но у десятков миллионов простых людей никакого «унисона» с воровской властью не наблюдается. Нет и народных песен о перестройщиках и олигархах. Разве что едкими частушками, в которых порой встречаются вполне объяснимые матюги по их адресу, отметил народ деяния этой публики.

И в тот вечер в отеле на берегу Эгейского моря не прозвучало ни одной песни или мелодии из тех, что с утра до вечера бьют нам по мозгам. Никто из сотен людей, подпевавших бородачам, не завопил на всю округу: «Любимая моя...», как это регулярно делает «король» нашей сцены, именуемый среди родственников, по его словам, «кандидата докторских наук».

Когда журналист вместе с миллионами телезрителей подивился столь необычной ученой степени, «король» понял, что ляпнул нечто несурзное, и возмутился. Дескать, что это ему задают какие-то вопросы, а он сидит как дурачок...

Почему «как»?

Недалеко ушел от «короля» и белокурый орфей нашей сцены перестроенного замеса, не отличающийся Полярной звездой от Сириуса. Он болтанул в одном из интервью, что это одно и то же. В той же компании гарцует на сцене звездный персонаж женского вида. Эта дама даже в грамотном тексте умудрилась «подскользнуться» в песенном экстазе. Видимо, ей без разницы, скользить или «подскользываться».

А недавно о себе заявил еще один вид песенного ширпотреба. Это когда в барабанном ритме озвучивают дебиловатые нескладушки про любовь и всякую всячину в сочетании с «бум-бум-бум».

Вот такие «мастера» и «подмастерья» современной культуры оккупировали наши сцены.

Беда не только в том, что песенное убожество лезет в нашу жизнь из разных щелей. Самое жуткое, что оно проникает в некрепкие мозги, опошляя веками сложившиеся на нашей земле высокие представления о Родине, о любви, о долге и чести.

**Вспоминаются бессмертные строки:**

— *Забота у нас такая,  
забота наша простая.  
Была бы страна родная —  
и нету других забот...*

Слова простые, а лучше не скажешь. Вот так советские мастера культуры умели говорить о любви к Родине и о любви к женщине. Неодолимая пропасть лежит между этими строками и «миллион алых роз» — таким символом современной любви с купеческим размахом. В вязанках современных песенных роз слышится лишь обывательская мечта о превращении чьей-то жизни «в цветы» для любимой. Ничему другому в них места не находится.

Не только в Турции, но и в других странах этот цветочный букет широкого потребления безошибочно отделяют от сложных на века настоящих советских песен.

Обычно ужин в отеле проходил в течение часа. Но в тот вечер он продолжался долго. Когда стих последний аккорд, западная публика потянулась к выходу, так и не услышав ничего другого, кроме мелодий наших советских лет. Вот как объяснил мне эту ситуацию турок Махмуд, немножко говорящий по-русски.

— На Западе нет таких песен. А ваши песни вот тут!

Он показал мне пальцем на грудь. Не на ухо показал, не на горло — нашу песню горлом действительно не возьмешь, а на то место, где, по представлениям большинства народов земли, находится душа.

После концерта туристы из России, как по команде, дружно поднялись из-за столиков и окружили тех парней. Одни им аплодировали, другие пожимали руки. Все мы чувствовали себя гражданами великой советской страны, песни которой весь вечер звучали в зале. И с музыкантами все мы словно породнились за это время.

Туристка из Самарской области по имени Людмила в душевном порыве обняла бородачей и прижала к своей могучей груди. Они только ахнули от неожиданности и восторга. Эту трогательную ситуацию я проворонил, а сфотографировать успел, когда Людмила уже ослабила свои крепкие объятия.

И тут за нашими спинами грянули аплодисменты. Десятка три турок, обслуживающих туристов во время ужина, аплодировали русской женщине, хотя ее порыв не вписывался в строгие восточные нравы. Они аплодировали, как мне показалось, и советской державе, создавшей бессмертные песни, до величия которых не дотянутся ни теперешней российской власти, ни обслуживающей ее сценической челяди, сколько бы она ни пыжилась и ни надрывала свои луженые глотки.

**Александр ПЕТРОВ**  
(соброр «Правды»)

На снимке: туристка Людмила и турецкие музыканты

Фото автора



ных и металлургических предприятиях Самары. В годовом отчете АО «РКЦ «Прогресс» за 2014 г. указывается, что первичная профсоюзная организация на заводе является самой крупной по численности в отрасли и второй (после ВАЗа) в Самарской области. В основном занимается проведением спортивных и культурно-массовых мероприятий, распределяет путевки в санатории и оздоровительные лагеря, развивает библиотеку, оказывает материальную помощь. Все это, конечно, важно и полезно, но к защите прав трудящихся не имеет никакого отношения. Однако если повнимательнее приглядеться к этому профсоюзу, то можно сделать вывод о том, что на деле это никакой не профсоюз. В 2014 г. профсоюзная организация насчитывала 19129 членов профсоюза. На первый взгляд, профсоюз охватывает почти весь трудовой коллектив, который превышает 20 тыс. человек. Однако это лишь иллюзия. Тут же в годовом отчете читаем, что 6717 человек являются членами профсоюза среди неработающих пенсионеров. Т. е. треть членов так называемого «профсоюза» — это лица, которые вообще не связаны трудовыми отношениями с работодателем. Причем такая ситуация вовсе не исключение. В годовом отчете ОАО «Моторостроитель» за 2010 г. встречаем, что первичная профсоюзная организация предприятия насчитывает 11 063 человек. Из них 2915 — это неработающие пенсионеры. Понятно, что на любом предприятии есть ветераны, чей опыт и совет порой бывают очень ценными. Но зачем их записывать в профсоюз? Нужны ветераны — создавайте совет ветеранов завода. На деле же получается подмена понятий: профсоюзом называют организацию, которая больше походит на совет ветеранов, чем на профсоюз. В свою очередь, это имеет далеко идущие последствия. Ветераны выключены из трудовых отношений, поэтому перед ними вопрос борьбы с эксплуатацией труда стоит не так остро, как перед работающим сотрудником. Поэтому ждать защиты от такого профсоюза не стоит.

Однако дело не только в ветеранах. В «желтых» профсоюзах состоит руководство предприятий. Причем руководители не только состоят, но и загоняют сотрудников в свой карманный профсоюз. Однако такая практика не соответствует международным нормам. Конвенция Международной Организации Труда (МОТ) № 98 «О применении принципов права на организацию и на ведение коллективных переговоров» запрещает представителям работодателя подменять профсоюзные органы. «Настоящим профсоюзом, по определению Всемирной Федерации Профсоюзов (WFTU), является та организация, в которой не состоят представители администрации (менеджеры, супервайзеры, мастера, нач. цехов), — их интересы расходятся с интересами обычных работников», — сообщается на сайте независимого профсоюза «Защита». Тем не менее, именно в этом заключается особенность легальных профсоюзов России. К слову, такая специфика чаще всего наблюдается в фашистских странах. Ведь один из догматов фашизма пропагандирует единство классовых

интересов капиталистов и наемных рабочих. Поэтому фашистские режимы активно наполняют профсоюзы эксплуатирующим классом. Любой может убедиться в этом, изучив политику Адольфа Гитлера и Бенито Муссолини.

Последний штрих к характеристике легальных профсоюзов — это их лидеры. Первичную профсоюзную организацию АО «РКЦ «Прогресс» возглавляет Владимир Шишкин. В 2016 г. его доход составил 2,467 млн руб. Другой пример: руководитель профсоюзной первичной организации АО «Арконик СМЗ» Василий Рогожников, который в том же году получил 2,482 млн руб. Т. е. каждый профсоюзный деятель в месяц в среднем получает свыше 200 тыс. руб. Похоже, они больше заняты тем, что работают на свой карман, а не в интересах рабочего класса. Зарабатывают не хуже, чем топ-менеджмент предприятия. Наивно полагают, что такие профсоюзные деятели будут устраивать митинги и забастовки, требуя остановить сокращения и повысить зарплату трудящимся. Не для этого Шишкин и Рогожников занимают свои места. К слову, оба являются депутатами думы г. о. Самара фракции «Единая Россия».

«Соглашательские» профсоюзы фактически лишь имитируют защиту прав рабочих. В реальности «желтые» профсоюзы в классовые бои между трудом и капиталом не вмешиваются. К сожалению, в Самаре нет подлинно независимых профсоюзов, как в Тольятти. Если в Тольятти независимый профсоюз «Единство» поднимает шум вокруг сложившейся ситуации на ПАО «АвтоВАЗ», то в Самаре на ведущих заводах это делать некому — здесь царит гробовая тишина. Хотя, как мы видим, на ведущих промышленных предприятиях города идут такие же массовые сокращения, как и на автозаводе. Фактически каждый самарский рабочий оказался один на один со своими угнетателями. Буржуазное государство понимает, что в такой ситуации единственным инструментом защиты интересов рабочего класса остается партия трудового народа. Такой партией является КПРФ. По этой причине деятельность партий на предприятиях была законодательно запрещена. ФЗ «О политических партиях» гласит: «Не допускается создание структурных подразделений политических партий в органах государственной власти и органах местного самоуправления, в Вооруженных Силах Российской Федерации, в правоохранительных и иных государственных органах, в государственных и негосударственных организациях». На этом основании любую политическую деятельность на заводе легко задавить, а активистов уволить по статье. При таких обстоятельствах у трудящихся остается не много вариантов. Чтобы выжить, они должны создавать независимые профсоюзы. Но самое главное: трудящиеся не должны вестись на демагогию глашатаев из «партии власти» и предводителей лжепрофсоюзов. Вместо этого им следует прийти на выборы и поддержать партию, которая последовательно отстаивает их интересы. Только после этого ситуация коренным образом будет меняться.

Андрей НИКИТИН



## ОБРАЩЕНИЕ к губернатору Самарской области Д.И. Азарову

В Самарской области с 2015 года введен новый налог на имущество физических лиц. По рекомендации бывшего губернатора в Тольятти и других городах Самарской области все жилые объекты – старые дома и убитые «хрущевки» – облагаются по максимальной ставке 0,3%. При этом налог рассчитывается от **необоснованно завышенной в разы** кадастровой стоимости жилых объектов.

Потратив на оценку имущества более **22 млрд** наших бюджетных рублей, законодатели предоставили нам право оспаривать недостоверную оценку, **но за наш счет**. Стоимость экспертного заключения на рынке **от 20 тыс. руб.**, не считая расходов на доставку документов из Тольятти в Самару. Пересмотр кадастровой стоимости превратился сегодня в **доходный бизнес!**

На нашу просьбу уменьшить налоговую ставку, которая в Тольятти **в 3 раза больше**, чем в Москве, в Нижнем Новгороде, в Екатеринбурге, в Челябинске, в Новокузнецке, в Чебоксарах, в Оренбурге и других городах России, дума Тольятти сообщила, что руководствуется в этом вопросе разъяснениями бывшего министра финансов области Кандеева.

Между прочим, на родине Кандеева, в Саранске, по ставке **0,3%** облагаются только дома и квартиры стоимостью **более 5 млн руб.**, а нашим депутатам он рекомендовал при установлении ставок учитывать, **«что рыночная цена 1 кв. м «хрущевки» в Тольятти существенно ниже, чем в других городах России. Поэтому увеличение ставок, – сказал он, – обеспечит рост суммы налога!»**

**Ошалеть можно! 45% жилья не продается, нет покупателей даже за половину кадастровой стоимости**, а министр нам – налог за убитые «хрущевки» по **максимальным** ставкам!

В советские времена мы заработали и получили **бесплатно** двух-трехкомнатные квартиры, но с годами «хрущевки» превратились в трущобы, износ более 100%. Да, пенсионеры имеют льготу по налогу на имущество, но многие из нас давно переоформили свои квартиры на детей и внуков. Кто не оформил – оставляют **в наследство налоги и золотую коммуналку**, ведь отремонтировать старые дома и квартиры дороже, чем построить новые, а продать или поменять «хрущевку» на новую «однушку» не получается.

У нас в Тольятти рынок недвижимости не просто стоит, а падает. А власть звереет. Сначала коммунальные льготы сократили в разы, затем отменила доплату **ветеранам труда и даже ветеранам войны**, потом налог за убитые «хрущевки» предъявила по **максимальным** ставкам.

Понятно, что прежние коммунальные и ветеранские льготы нам в этой жизни уже не светят. Президент лично проверил, убедился, что региональное законодательство соответствует федеральному, и молча перевел бывшего губернатора Меркушкина на другую работу. Он понимал, что региональное законодательство приводило в соответствие с федеральным все регионы, **но не все опустили до плинтуса инвалидов и ветеранов**. В Татарстане, например, ограничения на получение льгот не касаются тех, **кто уже получал льготы**. Они касаются только **новоиспеченных** пенсионеров – ветеранов труда и **не могут касаться ветеранов войны!**

С местными налогами ситуация другая. Полномочия по установлению ставок по налогу на имущество физических лиц у губернатора и правительства Самарской области отсутствуют. Рассмотреть вопрос о снижении ставок вправе представительный орган муниципального образования, то есть Дума городского округа Тольятти.

Поэтому мы вновь обратились к депутатам городской думы с просьбой установить в Тольятти **прогрессивные ставки налога** на имущество физических лиц в зависимости от кадастровой стоимости объектов налогообложения. Например, в следующих размерах: **жилые дома, квартиры, комнаты стоимостью менее 5 млн руб. – ставка 0,1%, до 10 млн – 0,2%, более 10 млн руб. – ставка 0,3%.**

Уважаемый Дмитрий Игоревич!

Мы Вас не знаем, но рады, что Вы финансист. Родной Бузулукский финансовый техникум раньше плохих финансистов не выпускал. Пожалуйста, поддержите нас, а то наши депутаты волнуются, хотят угодить Вам...

Справедливая прогрессивная шкала налогообложения позволит в 3 раза уменьшить налог на убитые «хрущевки», которые в Москве успешно сносятся, а москвичей бесплатно переселяют в новые квартиры, облагаемые налогом по минимальной ставке 0,1%. Чем тольяттинцы-то хуже москвичей, татар, чеченцев, жителей Саранска?.. Тем, что беднее и много безработных?..

По поручению ветеранов Тольятти  
**Л.Н. БУКАТИНА, к.э.н.,**  
бывший ветеран труда

# ВОТ ТАК ОТВЕТИЛ!

В конце августа этого года сотрудники ООО «ПошивАвтоВАЗ-агрегат» отправили письмо депутату Государственной Думы В.В. Бокку, в котором попросили разобраться с невыплатой им зарплаты. На что, как и положено, был незамедлительно получен ответ депутата. И вот некоторые выдержки из этого письма. «Проблема задолженности по заработной плате указанного предприятия перед своими работниками носит объективно сложный характер». А кто бы сомневался! Поэтому и обратились к вам – представителю верховной власти. «Думается, во многом погашение долгов «ПошивАвтоВАЗагрегата» перед своими работниками будет зависеть от положения дел в самом «АвтоВАЗагрегате», поскольку «дочки» являются кредиторами третьей очереди», «Мной было подготовлено обращение в адрес руководителя



Федеральной налоговой службы» и «В дальнейшем я буду информировать вас о ходе рассмотрения вашего обращения...»

Ну вот, теперь будет информировать! А что касается возврата долгов, то это, по всей видимости, не к

нему, потому что он уже сделал все, что мог. По крайней мере, В.В. Бокк в этом уверен.

А вот как комментирует это письмо работник ООО «ПошивАвтоВАЗагрегат», который совсем не уверен, нужны ли нам такие депутаты.

## КОММЕНТАРИЙ

Владимир Владимирович!

Хочу прокомментировать Ваш ответ, который был дан 18 сентября 2017 года для бывших работников ООО «ПошивАвтоВАЗагрегат» на обращение к Вам от 31 августа 2017 года, под которым подписались 134 человека.

В первую очередь, я в этом уверен, после того, как на Ваше имя было зарегистрировано это обращение, нужно и необходимо было Вам найти время и встретиться с людьми для понимания важности проблемы и убедиться, в каком психологическом состоянии до сих пор находятся люди по прошествии двух с половиной лет, не получая заработной платы (с июня 2015 года по май 2016 года), сумма долга которой составляет на сегодняшний день 30 миллионов 347 тысяч 618 рублей перед 351 работником «ПошивАвтоВАЗагрегата».

В обращении к Вам была просьба работников обратиться к Президенту РФ Путину Владимиру Вла-

димировичу. Но в Вашем ответе меня удивило, что, согласно Федеральному закону № 3 с частью 1 статьи 14 от 08.05.1994 года (пишу своими словами), Вы, как депутат Государственной Думы, не наделены правом обращаться к Президенту Российской Федерации. А кто Вам мешает отменить принятый в 1994 году Вашими коллегами данный неразумный закон? Или Вас до сих пор устраивает такая стена, за которую Вы удобно спрятались?

Владимир Владимирович! Вот уже на протяжении почти 3 лет данная проблема решается на уровне губернии. Думаю, для ее решения пора выходить и решать на уровне председателя правительства РФ Медведева Дмитрия Анатольевича.

Коррупция – это неуважение к народу!

С уважением к Вам,  
**ПЕТРОВ Виктор Иванович,**  
город Тольятти,  
12 октября 2017 года

# «ПОДРАБОТАЛИ» В ВИРТУАЛЬНОМ МИРЕ

Я не шучу, не ерничаю, я на самом деле в ужасе. Незаметно к нам подкралась страшная социальная катастрофа. И пока она не по всем ударила, хочу прокричать и рассказать тем, по кому она вот-вот стукнет, но они об этом еще не знают.

Ко мне за неделю обратилось три человека с одинаковой проблемой: сын влетел на бытие наркотиков. Последняя женщина вчера – сын, 16 лет, учится в колледже, сама из маленького городка. Задержан с «закладкой». У предыдущих двух – то же самое.

Спрашивают, что будет. Отвечаю: первым двум – от 10 до 15 лет лишения свободы, последнему, в силу малолетства, – от 5 до 10. За доставку одной «закладки» по команде из Интернета!

Поговорил со знакомыми людьми из соответствующего управления – действительно, явление стало массовым. Молодежь и их родители понакупили гаджетов и живут в виртуальном мире. В этом мире им предлагают немного подработать: взять пакетик в пункте «а», разложить на 10 маленьких и развезти в 10 точек. Там еще система контрольных заданий, премий и т. п.

Молодежь это воспринимает как игру. А влетают, как правило, на 3-4 попытки – и здравствуй, зона!

Причем те, кто этим занимается, не понимают вот этих двух простых вещей: во-первых, что их обязательно поймут, потому что интернет-пространство прозрачно для спецслужб. Во-вторых, наказание будет реальным – 10 лет колонии строгого режима. При хорошем адвокате – 8 лет той же колонии.

А родители не подозревают, чем занимаются дети: сами ведь они не употребляют, внешний вид нормальный, что-то в Интернете зарабатывают, а потом – передачи, адвокаты, следовательно, суд, поездки в колонию на свидания.

Я несколько не преувеличиваю – явление стало массовым. Просто вы этого еще не почувствовали. Родители не видят. А дети не понимают. А некоторые вообще думают, что продают безобидные курительные смеси. Так вот, не бывает безобидных смесей! За один коробок такой смеси – 10 лет колонии строгого режима, запомните это!

Когда-то 30 лет назад мы, крутые

опера, ловившие воров и рэкетиров, всяких ужасных бандитов, посмеивались, когда наш товарищ из отдела по борьбе с наркотиками пытался нас впечатлить какой-то арифметикой о ботаниках. А говорил он на самом деле правильные вещи: вот смотрите, сейчас в городе 10 «официальных» наркоманов. На самом деле больше, но «официальных» – 10, пусть так. Каждый наркоман за год подсаживает «на иглу» 5 человек. Значит, через год их будет 50, через два – 250, через три – 1250, через 4 – 6000, а через семь лет больше полумиллиона людей – больше половины взрослого населения города – станут наркоманами даже с точки зрения официальной статистики.

Мы посмеивались. А 93-97 годы стали наркотической катастрофой. Люди умирали, убивали, разрушали семьи. А когда нас предупреждали, мы не верили, что так будет!

Так вот сейчас происходит то же самое. У нас население массово, в геометрической прогрессии, садится в тюрьму за сбыт наркотиков. И надежды на великих адвокатов тут бесполезны. За сбыт сейчас сажают беспощадно. И это правильно, ибо сбытчик хуже убийцы. Но мы не будем сейчас о морали и о том, что нужно делать с создателями этих интернет-магазинов.

Я о другом. Каждому родителю, который дочитал до этого места, стоит бросить все свои дела и прямо сейчас поговорить со своим ребенком. Где бы он ни был. Чтобы потом не кусать локти и не ставить крест на его еще толком не начавшейся жизни.

Ну и просьба к журналистам. Люди, давайте сделаем что-нибудь такое, какой-то флешмоб в паблике, который поставит на место мозги интернет-молодежи? Потому что, если так пойдет дальше, вас просто некому будет читать. Ибо в зонах с Интернетом имеются определенные сложности.

С. КОЛОСОВСКИЙ



ДАТА

# НАША СУДЬБА - КОМСОМОЛ!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Есть она в самом существовании Советской страны – без молодежи, давшей отпор реакции и интервенции, СССР просто бы не было. Есть она и в каждом из нас, спасенных от фашистского крематория, лагеря или вечного рабства самоотверженностью воинов-фронтовиков, в числе которых немало было комсомольцев. Невозможно упомянуть обо всех победах комсомола в рамках одной статьи, нельзя сделать это и в целой книге.

И все же их нужно помнить, нужно помнить всё. Ведь нельзя забывать о подвигах того орлиного племени победителей, мы должны помнить о них, об их свершениях, должны дать обет не уронить, но еще выше поднять знамя комсомола, комсомола-орденоносца. 6 орденов получил комсомол:

**1928 – орден Красного Знамени** – за боевые заслуги в годы Гражданской войны и иностранной интервенции;

**1931 – орден Трудового Красного Знамени** – за проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны;

**1945 – орден Ленина** – за выдающиеся

заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству;

**1948 – орден Ленина** – за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня рождения ВЛКСМ;

**1956 – орден Ленина** – за большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, освоении целинных и залежных земель;

**1968 – орден Октябрьской Революции** – за выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе преданности заветам В.И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ.

Будем помнить и будем гордиться этими славными страницами нашей истории,

но не только: будем равняться по ним, по их высочайшей мерке, ведь сегодня у нас праздник, а завтра – снова в бой! Ведь сейчас в наш трудный век комсомол на переднем крае политической борьбы, на переднем крае народного протеста и дела отстаивания интересов трудящихся. Здесь наша главная роль, наша самая важная сейчас задача. То, что принципиально отличает нас от пропавшего канцелярской пылью вороха мертворожденных молодежных объединений, кои плодит нынешняя власть, от порочащих славу великих имен ушедших героев нынешних псевдомолодогвардейцев и прочих «наших». Идея и история освещают немеркнувшим светом нам путь, но идти по нему мы должны здесь и сейчас. Тот лишь имеет право на комсомольское имя, кто имя крепит делами своими! Современный комсомолец должен жить, как в кольце фронтов, в окружении капиталистического общества – и прорывать эти фронты, разрывать его рамки, ниспровергать ложные авторитеты, презирать условности. Там, где другой встанет в нерешительном сомнении, комсомолец должен идти в бой. Да, в бой! Трудный, изматывающий, но не привыкать комсомолу к труду, и обязательно, как было сказано в замечательном произведении Твардовского «Василий Теркин»:

**«Срок придет, назад вернемся.  
Что отдали – всё вернем».**

Не вечно капитализму тянуть соки из Отечества! И вновь взвывается, загорится и заалет зарей красное, трудовое знамя над Россией, над всеми братскими народами Союза, над всем миром!

red.msk.ru

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

## ЗАЧЕМ В КРЫМУ ТРИ БЮСТА НИКОЛАЯ КРОВАВОГО?

Обращение к министру культуры В.Р. Мединскому

Уважаемый  
Владимир Ростиславович!

Вам, конечно, известен невиданный медико-мистический феномен, случившийся в Симферополе 3 марта с бронзовым бюстом экс-царя Николая II у входа в прокуратуру Крыма?

Выступая в этот день в прямом эфире телеканала «Царьград», бывший прокурор республики, а ныне депутат Госдумы Наталья Поклонская объявила, что бюст замироточил. И к нему уже едут родители с детьми, «чтобы приложиться, чтобы исцелиться».

Невероятный, конечно, случай. За всю 1000-летнюю историю христианства на Руси никто не упомнит, чтоб замироточила железная болванка, хотя и в виде головы человека.

А тут, стало быть, всплакнул бывший царь-батюшка по поводу 100-летней годовщины своего трусливого отречения от престола, народа, своей армии и церкви, главой которых являлся. И это сделал Верховный главнокомандующий в разгар Первой мировой войны!

Но, возможно, Вы не знаете, что сенсационное заявление депутата Поклонской вызвало не только удивление и изумление, но и недоумение медицинской общественности. И в первую очередь, врачей-педиатров.

Они с возмущением стали говорить, что большого ребенка нужно везти в поликлинику или вызвать ему «скорую», а не тащить его «прикладываться» к бронзовой чашке.

В РПЦ, которая курирует и окормляет Наталью Владимировну, быстро уловили градус общественного недовольства и срочно направили на место представительную комиссию из пяти священников. Обследовав бюст, они не нашли на нем никаких следов «мироточения» и заявили о своем опровержении «Интерфаксу».

Солгала, стала быть, депутат Поклонская, чтобы набить цену статуе, которая была установлена при ее прямом содействии.

Не будем сейчас говорить о том, что Николай II был самым бездарным из всех русских царей.

Да и русским-то был, по подсчетам современников, на 1/127-ю... Остальная кровь в нем была немецкая, датская, шведская, английская... И женился после романа с балериной Матильдой на немецкой принцессе-лютеранке Алисе Гессенской. Александрой-то Федоровной ее нарекли накануне свадьбы после обязательного

крещения и принятия православия. Это была немецкая семья на русском троне.

Вы это знаете не хуже меня. Небезынтересно, что третью голову Николая Кровавого открыли в Евпатории при большом скоплении церковных особ и гостей на набережной имени первой женщины-космонавта, Героя Советского Союза Валентины Терешковой. Что вызвало, конечно, особое возмущение горожан. Ведь их мнения никто не спрашивал.

Невозможно представить, Владимир Ростиславович, что это украшательство происходит без Вашего ведома.

Наша страна – правопреемница СССР, в котором Вы родились и прожили 20 лет, а отнюдь не царской империи. Россия по Конституции – правовое социальное светское государство с республиканской формой правления. Республика.

Так что прямое или косвенное прославление монархии и ее пропаганда есть покушение на конституционный строй. Коммунисты на местах расценивают это «царобесие» именно так. А Вы? Оно же не только в Крыму.

Вы не заявили протест ни после установления первой головы экс-царя, ни второй, ни третьей – значит, одобряете.

На какие же средства они поставлены в Крыму, где на всю Европу прозвучало всемирно-историческое напутствие «Денег нет, но вы держитесь»?

Блогеры и комментаторы в соцсетях считают, что пенсионные прибавки бабушек и дедушек как раз и пошли на отливку трех бронзовых голов царя-отреченца.

Так откуда миллионы на три головы самого безголового российского самодержца последних веков?

По долгу службы Вы оказались втянуты в многомесячный конфликт депутата Н. Поклонской с режиссером к/ф «Матильда» А. Учителем.

Понятно, что Вы на стороне создателей фильма. Это госзаказ. На него, по разным заявлениям, потрачено около 1 млрд бюджетных рублей, и хоть какую-то часть через прокат Вам хочется вернуть.

Хотя многим это нагнетание страстей представляется наигранным, преследующим рекламу весьма посредственной ленты.

И главное – пустой и совершенно ненужной в год 100-летия Великой революции, изменившей облик страны и мира.

Премьера назначена на 26 октября – на день Великой Октябрьской социалистической революции. И все ее великое

всемирно-историческое значение Минкульт свел к отношениям полов.

Мы Вас поздравляем, конечно. В стране жестокий рукотворный социально-экономический кризис, выхода из которого власть не видит. Росстат отмечает падение доходов населения, рост нищих и бедных.

Зачем же нам предлагают спорить об отношениях 120-летней давности цесаревича Николая и юной придворной балерины? Да затем, чтобы увести внимание населения от его самых насущных нужд и забот.

О наиграннысти так называемого конфликта говорит простой факт. Никто ни на каком уровне не сказал депутату Поклонской, что в деле «защиты чувств верующих», которые будто бы оскорбляет «Матильда», Наталья Владимировна самый, как говорится, ненадлежащий истец.

Оскорбляет фильм пресловутые «чувства верующих» или нет, может решить только суд. К слову, их оскорбляет сам закон о защите «чувств», поскольку ставит под сомнение всемогущество их бога.

Во-вторых, нет никаких свидетельств о крещении Натальи Владимировны на Украине в советское время.

А в-третьих, угрожая создателям «исторического блокбастера» уголовным преследованием, она ведет себя не как последовательница учения Христа с его заповедями о всепрощении, милосердии, смирении, покаянии... а как воинствующий религиозный экстремист.

Несколько месяцев назад в сатирических заметках «Мурка» – гимн партии власти? я поставила под глубокое сомнение показную набожность депутата Поклонской и ее наигранный монархизм (<https://kprf.ru/dep/gosduma/activities/163332.html>).

Не пойдет православная верующая женщина в Великий пост развлекаться на телевидение, петь там и играть на ролях блатную «Мурку».

Ответа не последовало ни в какой форме. Что лишний раз свидетельствует о нашей правоте.

Что касается царских голов-новоделов в Крыму, то, по мнению многих сограждан, их, Владимир Ростиславович, бесспорно, надо сносить. Как бы это ни было кому-то мучительно больно.

Потому что они незаконны и зовут Россию во времена нагаек и расстрелов рабочих.

С уважением,

**Нина ОСТАНИНА,**  
руководитель аппарата  
фракции КПРФ,  
председатель ВЖС «Надежда России»

## РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? Звони!

**В САМАРЕ:**  
Безымянка  
(Кировский и Промышленный) –  
8-919-811-3770,  
8-937-992-4886  
Куйбышевский –  
8-987-444-9195  
Железнодорожный –  
8-927-200-9332  
Красноглинский –  
8-903-302-1111  
Самарский –  
8-937-985-3884  
Советский –  
8-927-208-5554  
Ленинский –  
8-906-343-6666  
Октябрьский –  
8-927-200-7492

**В ТОЛЬЯТТИ:**  
8 (848) 226-59-05  
в Сызрани:  
8-904-708-8218  
в Жигулевске:  
8-917-137-3299  
в Новокуйбышевске:  
8-963-910-0349  
в Октябрьске:  
8 (846-46) 22-084  
в Кинеле:  
8-927-203-7155  
в Чапаевске:  
8-937-642-2119  
в Похвистневском районе:  
8-927-004-7798  
в Сергиевском районе:  
8-927-208-8964  
в Нефтегорском районе:  
8-927-745-5832  
в Кошкинском районе:  
8-937-653-33-45  
в Богатовском районе:  
8-917-036-5133  
в Борском районе:  
8-927-204-3794  
в Елховском районе:  
8-927-702-6199  
в Камышлинском районе:  
8-927-736-5457  
в Кинель-Черкасском районе:  
8-927-719-3662  
в Красноярском районе:  
8-960-828-4071  
По вступлению в комсомол:  
8-904-732-3182  
Группа «ВКОНТАКТЕ»  
vk.com/lksm\_samara

### Внимание!

Возобновляет работу общественная приемная газеты «Трудовая Самара». Прием посетителей по понедельникам с 11:00 до 15:00 по адресу в г. Самаре: ул. Галактионовская, 279. По средам с 11:00 до 13:00 по адресу: Венцека, 38, каб. 4.

По вашей просьбе

## Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели снова просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

**Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:**  
ИНН/КПП  
6317044262/631701001  
Р/с 40703810454400025044 По-волжский банк  
ПАО «Сбербанк России»,  
г. Самара БИК 043601607  
Кор.сч. 3010181020000000607  
С пометкой  
«Для пожертвований»

ПОЭЗИЯ

\*\*\*  
Я вас встречал в те горестные годы,  
Когда огонь до неба доставал  
И почерневший купол небосвода  
Рев самолетов вражьих раздирал.

Тогда вас люди называли псами,  
Ведь вы лизали немцам башмаки,  
Орали «хайль» оспившими басами,  
Ревели «ще нэ вмерла» от тоски.

Где вы прошли – пустыни и руины,  
Для трупов не хватало больше ям.  
Плевала кровью «Ненька Украина»  
В хозяев ваших, прямо в хари – вам.

Вы б пропили ее, забыв о Боге,  
Вы б выжили и нас с своей земли,  
Когда бы Украине на подмогу  
С востока не вернулись «москалии».

Теперь вы снова, подвязавши кости,  
Торгуясь, как потасканная б\*\*дь,  
Нацистов новых кликаете в гости  
Украинские хлеб и сало жрать.

Вы будете слоняться по чужбинам,  
Пока вас черт к себе не заберет.  
Но знайте: не погибла Украина,  
Фашистам даст отпор и не умрет!

Василий СИМОНЕНКО

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

# М. Я. ТОЛКАЧ: «ВСЕ МОИ КНИГИ СВЯЗАНЫ С ВОЙНОЙ»



**Коммунисты областного комитета КПРФ с прискорбием сообщают, что ушел из жизни ТОЛКАЧ Михаил Яковлевич**

Родившись 13 ноября 1917 г. и будучи ровесником Великого Октября, Михаил Яковлевич вместе с нашей страной прошел путь бескорыстного служения людям. В 1991 году вступил в КПРФ, стоял в первых рядах восстановления Ленинской районной партийной организации г. Самары.

До последнего дня Михаил Яковлевич оставался предан своему призванию и не выпускал из своих рук перо, продолжая писать...

Настоящий коммунист, писатель, ответственный секретарь Куйбышевской областной писательской организации, член Союза писателей СССР, заслуженный работник культуры РСФСР. Всего двух недель он не дожил до своего 100-летнего юбилея...

22 февраля 1942 года его призвали в Красную Армию, назначив командиром

отдельной роты связи железнодорожного полка. С этим полком он прошел Калининский, Западный, Второй Белорусский фронты, участвовал в прокладке железной дороги для продвижения наших войск, их обеспечения техникой, боеприпасами, продовольствием, горючим, поддерживал диспетчерскую связь. Не раз над его головой грохотали орудия, свистели пули, рвались снаряды. На войне он видел и кровь, и слезы, пережил утрату своих друзей. Под бомбежками в его роте погибло 29 человек.

Сам Михаил Яковлевич в 1943 году порвался на mine. Контуженным его доставили в полевой госпиталь деревни Павлиново Смоленской области. Долечивали в полковой медсанчасти. Победу он встретил в ста километрах от Одера, в городе Шнайдемюле, что в Восточной Германии.

Но 9 мая война для него не окончилась. 14 мая 1945 года его полк погрузили в три эшелона и отправили в Забайкалье, затем в Харбин, на войну с Японией. После капитуляции Японии полк расформировали, и для Михаила Яковлевича началась мирная жизнь. Он снова вернулся на железную дорогу, работал начальником дистанции связи, партийным руководителем на станции Улан-Удэ, замполитом в МТС в Прибайкалье.

Казалось, судьба была благосклонна к нему: вернулся с войны живой, приступил к работе, обрел семью. Но... Послевоенные годы в Прибайкалье были очень трудные, неурожайные. С продуктами было совсем плохо. Начался голод. Из-за дистрофии Михаил Яковлевич ослеп и попал в больницу на целых полгода.

Неожиданная встреча на больничной койке с корреспондентом газеты «Известия» Андреем Ивановым перевернула всю его жизнь. Журналист как-то сказал: «Миша, а что ты не напишешь о том, что

пережил?» И когда врачи вернули Михаилу Яковлевичу зрение, он приобрелся к журналистике, а потом и к писательскому творчеству.

В 1954 году вышел его первый роман «Большие пути», где он рассказал о жизни железнодорожников. Писательский труд М.Я. Толкача был по достоинству оценен. Его приняли в Союз писателей СССР и рекомендовали направить на Высшие литературные курсы при Литературном институте имени М.А. Горького. «Для меня, «технаря», это была школа мастерства и словесной культуры», – говорил Михаил Яковлевич.

Чувствуется, что воспоминания об этом периоде жизни по-особому согревают его душу. С вдохновением и радостью он рассказывает о встречах с великими мастерами слова: И. Эренбургом, М. Шолоховым, А. Твардовским. После окончания курсов его пригласили в газету «Гудок» собкором на Орджоникидзевскую и Азербайджанскую дороги. Через три года М.Я. Толкач вместе с семьей переехал в город Куйбышев, где 7 лет проработал собственным корреспондентом «Гудка» на Куйбышевской железной дороге.

В 1963 году Михаила Яковлевича Толкача избрали ответственным секретарем Куйбышевской областной писательской организации, которой он руководил 15 лет, до выхода на пенсию. Он написал 32 книги. За мастерство в русской словесности, за правдивость, яркость и образность героев Михаилу Яковлевичу Толкачу присуждены две литературные премии: имени Гарина-Михайловского и имени Максима Горького. Его книги переведены на азербайджанский, болгарский, бурятский, монгольский, латышский, осетинский, украинский языки. Он заслуженный работник культуры Российской Федерации.

Член СП СССР (1955). Избирался членом Ревизионной комиссии СП РСФСР (1963–78), депутатом Куйбышевского облсовета (1963–68).

Награжден орденами Отечественной войны 2-й степени, «Знак Почета» (1987), медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.», «За победу над Японией», «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны», орденом Дружбы (за вклад в развитие отечественной культуры и искусств и многолетнюю плодотворную деятельность).

Самарский ОК КПРФ

## Самарская организация КПРФ в Интернете

<http://samkprf.ru> - Самарский обком КПРФ

<http://kprftit.ru> - Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru> - Сызранский горком КПРФ

[https://vk.com/lksm\\_samara](https://vk.com/lksm_samara) - Самарский комсомол в «ВКонтакте»

<https://vk.com/kprfsamara> - Самарский ГК КПРФ в «ВКонтакте»

<https://gusejnovmaksim.ru> - сайт Первого секретаря РК КПРФ

Центрального района г. Тольятти М. Гусейнова

**28 октября 2017 г. приглашаем на конференцию РУСО, посвященную столетию революции, «ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ В РОССИИ И САМАРСКОЙ ГУБЕРНИИ (ПРИЧИНЫ, УРОКИ И ЗНАЧЕНИЕ)»**  
Начало работы конференции в 11:00. Место проведения: актовый зал Самарского обкома КПРФ на улице Аксаковской, д. 171.

### Внимание!

## Подписаться на «Трудовую Самару»

можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом), а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

Наш индекс 52449

**ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» - ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!**

Погода	Ночь 25.10	День 25.10	Ночь 26.10	День 26.10	Ночь 27.10	День 27.10	Ночь 28.10	День 28.10	Ночь 29.10	День 29.10	Ночь 30.10	День 30.10	Ночь 31.10	День 31.10
	СР	СР	ЧТ	ЧТ	ПТ	ПТ	СБ	СБ	ВС	ВС	ПН	ПН	ВТ	ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	760 762	762 764	761 763	756 758	751 753	747 749	742 744	739 741	741 743	739 741	735 737	742 744	747 749	746 748
Температура воздуха, °С	-2 -4	+1 -1	0 -2	+1 -1	0 -2	+1 -1	-1 -3	+1 +3	+1 -1	+1 -1	-1 -3	-1 -3	-7 -9	-2 -4
Ветер, м/с	С 0-2	С-В 0-1	С-В 0-2	В 1-3	С-В 0-2	В 0-2	В 1-3	Ю 2-4	С-В 1-3	В 5-7	Ю 2-4	С-3 3-5	С-3 0-2	В 0-2



Без осадков

Осадки

25, 26 октября магнитные бури. 27, 28 октября магнитосфера возбужденная. Остальные дни спокойные.

**ВНИМАНИЕ!**  
Юрист по гражданскому праву (трудовому, семейному, наследственному и др.)  
**БАСОВА НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА** проводит прием граждан в Самарском горкоме КПРФ каждый понедельник и пятницу с 11:00 до 14:00.  
Адрес: Самара, ул. Галактионовская, 279.  
Тел. для записи: 8-987-944-84-75, 337-17-25.

**УЗНАЙ СВОИ ПРАВА! ЗАДАЙ ВОПРОС ЮРИСТУ И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ.**  
**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ! ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ НАЧИНАЕТ ПРОВОДИТЬ ИНТЕРНЕТ-КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.**  
СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:  
**ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»: vk.com/club56150970**

**ТРУДОВАЯ Самара 12+**  
Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая Партия Российской Федерации». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5  
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

**Товарищ! Прочитал газету - передай другому!**  
Главный редактор: **Е.В. Федоринов**  
Верстка: **В.В. Шестак**  
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.  
E-mail: [trud-samar@yandex.ru](mailto:trud-samar@yandex.ru)  
Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.  
Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90  
Тираж 7000 экз. Цена договорная.  
Заказ № 2232 Индекс 52449  
Подписано в печать 23.10.2017.  
По графику: в 14.00. Фактически: 14.00  
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20